
Overzicht amendementen en moties raadsvergadering 5 februari 2018 
  

 Moties 
Amendementen 

Politieke partij Voorgesteld besluit 

Agendapunt 12 Wijziging verordening Sociaal Domein 

12-1 Amendement 
 

Heiloo Lokaal  
D66 

De algemene voorziening Schoonmaakondersteuning af te schaffen en gebruikers 

hiervan een passende maatwerkvoorziening huishoudelijke hulp aan te bieden. 

De op de algemene voorziening Schoonmaakondersteuning van toepassing zijnde 

artikelen in de verordening Sociaal Domein te schrappen. 

12-2 Amendement 
 

Heiloo Lokaal 
PvdA D66 

In Hoofdstuk 5 “Specifieke bepalingen Wmo 2015” van de Verordening Sociaal Do-

mein 2017 Artikel 17a lid 2a te wijzigen in: 
“€ 0,00 per uur bij een inkomen tot 120% van de uitkering” 

12-3 Amendement 
 

CDA VVD  
Heiloo-2000 

Het wijzigingsbesluit Artikel I, onderdeel B ten aanzien van 
Artikel 17a, tweede lid, sub a, het bedrag van € 2,18 te wijzigen in € 1,- 

Agendapunt 13 Woonvisie Heiloo 

13-1 Amendement D66 Paragraaf 4.6.2 te vervangen door de volgende tekst: 
Zonder aanvullend beleid zal het aantal huishoudens in de leeftijdscategorie 35 tot 
65 aanzienlijk kleiner worden, met name de huishoudens met kinderen. Het aandeel 
ouderen is in 2040 35%. Dit kan gevolgen hebben voor de voorzieningen in het dorp. 
Denk hierbij vooral aan het basisonderwijs en sportverenigingen. Daarnaast vormt 
deze groep ook voor het grootste deel de beroepsbevolking.  
Deze ontwikkeling is ongewenst. De Toekomstvisie 2030 van de gemeente Heiloo 
stelt in paragraaf 6.1. dat de doelstelling een evenwichtige bevolkingsopbouw te 
realiseren actief beleid vereist om de ontwikkeling van vergrijzing te voorkomen. Het 
aantal inwoners tussen de 20 en 35 jaar moet toenemen om deze doelstelling te 
realiseren. Daarbij richten we ons vooral op jongeren die na hun studie terug willen 
keren naar Heiloo (paragraaf 4.3. Toekomstvisie 2030). We sluiten daarbij aan op de 
doelstelling van paragraaf 6.2 van de Toekomstvisie 2030: Heiloo moet een 
aantrekkelijke woonplaats zijn voor jong en oud. Het woningaanbod sluit aan op de 
ambitie van een evenwichtige bevolkingsopbouw. 
 
Om deze doelstellingen te verwezenlijken zal de gemeente op korte termijn een 
aanvullend woonmarktonderzoek uit laten voeren, dat er op is gericht het 
woningaanbod in de gemeente zo te ontwikkelen dat jonge gezinnen, vooral die in 
Heiloo zijn opgegroeid, zich willen en kunnen vestigen is het dorp. De gemeente zal 
de noodzakelijke maatregelen met kracht ter hand nemen. 

13-2 Amendement D66 CDA VVD 
Heiloo-2000 

1. In de samenvatting (op pagina 3) de eerste twee volzinnen onder het kopje 
Wonen Welzijn en Zorg te vervangen door de volgende tekst: 
 



Met de decentralisatie van het sociaal beleid naar gemeenten wil de regering 
gemeenten breed verantwoordelijk maken voor het sociaal beleid. De gemeente sluit 
daarbij aan bij de eigen mogelijkheden van burgers en hun sociaal systeem. 
 
2. Daarnaast de inleidende passage van hoofdstuk 6 (op pagina 28)  (De Wet 
maatschappelijke ondersteuning….. kunnen onderhouden.) te vervangen door de 
volgende tekst: 
 
Met de decentralisatie van het sociaal beleid naar gemeenten wil de regering 
gemeenten breed verantwoordelijk maken voor het sociaal beleid. De gemeente is 
het best in staat om het beleid op verschillende domeinen zoals de Wmo, de 
Jeugdwet, Participatiewet, maar ook het woonbeleid en het economisch beleid, op 
elkaar af te stemmen1. Daardoor heeft de gemeente de beste mogelijkheid 
maatwerk te leveren en daar waar mogelijk een beroep te doen op eigen 
mogelijkheden van burgers. Van burgers mag worden verwacht dat zij zoveel 
mogelijk hun eigen problemen oplossen en elkaar naar vermogen bijstaan. Wel is 
het van belang dat burgers die noch zelf, noch samen met personen in hun naaste 
omgeving voldoende zelfredzaam zijn of voldoende in staat zijn tot participatie, een 
beroep moeten kunnen doen op door de overheid georganiseerde ondersteuning. 
Gemeenten zijn verantwoordelijk voor het ondersteunen van de zelfredzaamheid en 
participatie van mensen met een beperking, chronische psychische of psychosociale 
problemen en voor jeugdigen met opgroei- of opvoedingsproblemen of psychische 
problemen of stoornissen. Daarbij neemt de gemeente een proactieve houding aan: 
voorkomen is beter dan genezen. De ondersteuning moet er op gericht zijn dat 
inwoners zo lang mogelijk in de eigen leefomgeving kunnen blijven. Wonen is daarbij 
een onontbeerlijk instrument. 
 
Kortom: de overheid sluit aan bij de eigen mogelijkheden van de burger en zijn 
omgeving om de eigen problemen op te lossen. Daar waar die mogelijkheden tekort 
schieten, biedt de gemeente de benodigde ondersteuning en voorzieningen. Dit sluit 
ook deels aan met wat de meeste burgers willen: zo goed en zo lang mogelijk deel 
uit maken van de samenleving. Het is hierbij van belang dat de huisvesting dan aan 
een aantal eisen voldoet. De woning moet afgestemd zijn op de fysieke 
mogelijkheden van de bewoner(s). Er moet teruggevallen kunnen worden op zorg, er 
moet een voldoende aanbod zijn aan (welzijns-)diensten, voorzieningen als 
openbaar vervoer en winkels, een veilige en aantrekkelijke woonomgeving en 
voldoende mogelijkheden om sociale contacten te kunnen onderhouden. Het wonen 
moet bijdragen aan het onderhouden van sociale contacten en daarmee aan een 
sterk sociaal systeem voor elke burger, jong of oud.  

                                                 
1 Memorie van toelichting Wmo 2015, paragraaf 1.1.1. 



 

13-3 Amendement D66 Tussen paragraaf 6.2 en de huidige paragraaf 6.3 een nieuwe paragraaf 6.3 op te 
nemen onder vernummering van de volgende paragrafen in dit hoofdstuk. De tekst 
van deze paragraaf luidt: 
  
6.2 Jeugd 
De gemeente is verantwoordelijk voor het voorkomen van en ondersteunen bij 
opvoedings- en opgroeiproblemen en psychische problemen en stoornissen bij 
jeugdigen. Het beleid van de gemeente Heiloo is neergelegd in de Nota Integraal 
Jeugdbeleid Heiloo 2012-2016 en in de Vervolg nota Integraal Jeugdbeleid Heiloo 
2012-2016, vastgesteld door de gemeenteraad op 6 maart 2017. In het actieplan 
preventief jeugdbeleid dat als bijlage bij dit laatste document is vastgesteld,  staan 
de kinderen van gescheiden ouders als eerste doelgroep genoemd. Een scheiding 
van ouders is voor kinderen immers een life-event dat grote gevolgen kan hebben 
voor hun welzijn.  
 
Uiteraard zijn het de ouders die in eerste instantie verantwoordelijk zijn dat hun 
scheiding niet ten koste van hun kinderen gaat. Helaas is de praktijk dat ouders daar 
niet altijd in slagen. In die gevallen moet de gemeente er voor de betreffende 
kinderen zijn. 
 
Een dak boven het hoofd hebben, bestaanszekerheid, is na eten en drinken de 
laagste laag van de piramide van Maslow, nog onder de behoefte aan sociaal 
contact. Waar ouders er niet in slagen hun kinderen een passend en stabiel 
onderkomen te bieden, is het de taak van de gemeente daar voor te zorgen. Daarbij 
verdient het de voorkeur om die huisvesting daar te bieden waar de betreffende 
kinderen voldoende sociale steun kunnen vinden bij familie, school en vriendjes. De 
gemeente zal daarvoor een passend urgentiebeleid ontwikkelen, waarbij de 
verantwoordelijkheid van ouders voorop staat, maar tegelijk is gewaarborgd dat 
kinderen altijd een voor hen passend dak boven het hoofd hebben. 
 

13-4 Amendement D66 De laatste volzin van paragraaf 5.4.2. Behoefte aan sociale huurwoningen (pagina 
26) te vervangen door: 
Op korte termijn is er vraag naar goedkopere huurwoningen voor een- en twee- 
persoons huishoudens, en die vraag zal over tien jaar afnemen. Om in die 
kortlopende vraag te voorzien zal de gemeente beleid ontwikkelen om op bestaande 
inbreilocaties tijdelijke woningen te bouwen met een lage huur. Ook zal creatief 
worden meegedacht met herbestemming van panden die nu een andere 
bestemming hebben. 
 



13-5 Amendement D66 In paragraaf 9.1. (pagina 37) voor de laatste volzin (Mogelijkheden om…..) de 
volgende zin op te nemen: 
 
In de praktijk blijkt het voor oudere bewoners van een eigen eengezinswoning  
moeilijk te zijn een appartement in dezelfde prijsklasse te vinden. 
 
Daarnaast als tweede bullit in te voegen: 

 Het realiseren van goedkopere koop- en huurappartementen voor ouderen; 
 

13-6 Amendement D66 Heiloo-2000 
CDA VVD 

In paragraaf 8.3 (pagina 35) tweede alinea na de eerste volzin de volgende zin op te 
nemen:  
 
Dit zal echter nooit ten koste van de duurzaamheid mogen gaan 

13-7 Amendement PvdA ln de woonvisie op blz. 44 na de zin "Het streven is om gemiddeld voor de 
gemeente op circa 30% categorie 1 en 2 uit te komen" toevoegen: "Bij 
nieuwe ontwikkelingen in Heiloo, het uitgangspunt uit de huidige Woonvisie 
2047-2012, van tenminste 40o/o sociale woningbouw bij nieuwbouw in de 
categorie 1 en 2, in stand te houden." 

13-8 Amendement PvdA Blz. 44 na de zin "Het streven is om gemiddeld voor de gemeente op circa 
voor: 30% categorie 1 en 2 uit te komen toevoegen": "Het huidige categorie 1 
huunruoningen met een netto huurprijs tot € 597,30 per maand (2018) in 
Heiloo tenminste op het huidige aantal en percentage van het 
woningbestand in stand te houdenll. 

13-9 Amendement D66 1. In de Inleiding (pagina 1), onder het kopje Uitdagingen de tweede alinea te 
vervangen door: 

 In deze tijd is het van belang om steeds te overwegen of een bouwplan 
bijdraagt aan de doelstellingen die we in de Toekomstvisie 2030 hebben 
vastgesteld. Een andere invulling van een locatie, waardoor de diversiteit 
van het woningaanbod wordt versterkt, wordt in de besluitvorming niet altijd 
volwaardig betrokken. Dat geldt ook voor andere overwegingen zoals de 
noodzaak om jonge gezinnen aan te trekken, zodat de bevolkingsopbouw in 
Heiloo in evenwicht komt en blijft. Het is steeds noodzakelijker de 
woningbouw af te stemmen op de doelstellingen die we als gemeente 
hebben.  

 
2. In de samenvatting, onder het kopje Missie (pagina 2)  in de tweede volzin de 
woorden ‘en luxe’ te schrappen. 
 
3. In de samenvatting in het kader onderaan (pagina 5) de derde bullit aan te vullen 
met: , waarbij dit onderzoek zich richt op die groepen die we in onze gemeente nodig 
hebben. 



 
4. In de samenvatting onder het kopje Woningbouwbeleid (pagina 4) het eerste 
zinsdeel van de derde volzin (Door geen….. beter, ) te vervangen door de volgende 
tekst: 
 

 Het hanteren van categorieën per prijsklasse geeft geen garantie dat we ook 
bouwen voor de behoefte, en geeft ook geen garantie dat we die groepen 
aantrekken die we willen aantrekken (jongere gezinnen). Zolang we geen 
beter systeem hebben dan de (historisch bepaalde) verdeling 40-30-30, 
moeten we ons daarop baseren. Maar we willen werken aan een 
systematiek die beter voorziet in onze woningbouwbehoeften, die zijn gericht 
op onze eigen bevolking, maar ook op de doelgroepen die we graag willen 
aantrekken, met name jonge gezinnen waarvan (een van) de ouders in 
Heiloo is opgegroeid. Door deze manier van  bouwen komt er ook meer 
doorstroming op de woningmarkt op gang. De inwoners zijn hierbij gebaat.  

 
5. Na de eerste alinea van paragraaf 9.4 (pagina 40) de volgende tekst op te nemen: 
Over de (gewenste) vraag van jongere gezinnen om zich in Heiloo te vestigen is nog 
geen informatie voorhanden. 
 
6. De eerste zin van paragraaf 9.4 (pagina 40) te vervangen door: 
 
Voor nieuwbouwprogrammering en nieuw beleid moet vooral gekeken worden naar 
de doelstellingen van de Toekomstvisie Heiloo 2030,  de meest recente 
woningmarktonderzoeken die daarbij aansluiten en huishoudensprognoses van de 
gemeente zelf. 
 
7. In de tweede alinea van paragraaf 9.4 de derde volzin te laten vervallen omdat het 
gaat om een stelling waarvoor geen enkele onderbouwing is; 
 
8. In de derde alinea van paragraaf 9.4 de laatste twee volzinnen te vervangen door: 
Duidelijk is wel dat we in deze tijd dicht op de markt moeten gaan zitten en die 
woningen moeten gaan toevoegen waar nu en in de toekomst vraag naar is, en 
daarbij vooral de vraag bedienen die aansluit bij de doelstellingen van de 
Toekomstvisie 2030: de vraag van jonge gezinnen van buiten de gemeente. 
 
9. De derde alinea van paragraaf 9.4 aan te vullen met de volgende tekst: 
Het Woningmarktonderzoek Heiloo 2017 geeft inzicht in de vraag van de huidige 
bewoners van de gemeente. Uit de Toekomstvisie 2030 blijkt dat er aanvullend 
(actief) beleid nodig is om de in de toekomstvisie gestelde doelen (met name een 
evenwichtige bevolkingsopbouw) te bereiken. We weten nog niet goed welke in 



welke categorie woningen de jongere gezinnen die we willen aantrekken hun woning 
zoeken, maar het ligt voor de hand dat het de lagere categorieën betreft. Maar om 
daar meer duidelijkheid over te krijgen is meer marktonderzoek nodig. We zullen dat 
uit laten voeren. 
 
En daarna de volgende alinea in te voegen: 
De tot nu toe gehanteerde 40/30/30 verdeling is gebaseerd op de historisch 
bepaalde behoefte aan woningen. Idealiter sluit de feitelijke woningbouw naadloos 
aan bij de behoefte (waarbij we ook oog hebben voor jongere gezinnen van buiten 
de gemeente). In de praktijk  blijkt dat projectontwikkelaars meestal de bovenkant 
van de prijsklassen opzoeken, waardoor bij oplevering deze woningen eigenlijk al 
meer waard zijn. Dat pleit eerder voor een striktere onderverdeling van de  eerste 
twee categorieën (zodat ook de minst draagkrachtigen een woning kunnen krijgen) 
dan het loslaten van de 40-30-30 norm. 
De 40-30-30 verdeling is aan revisie toe. Maar we willen onze schoenen niet 
weggooien voordat we nieuwe hebben: we hebben behoefte aan een systematiek 
die recht doet aan de behoeften van onze burgers en onze beleidsdoelstellingen 
(zoals de vraag voor een evenwichtige bevolkingsopbouw), maar die hebben we nog 
niet. 
 
Op dit moment is er een duidelijke programmering van sociale woningbouw. Als in 
de (nabije) toekomst blijkt dat de behoefte aan sociale huurwoningen toeneemt of 
meer sociale woningbouw noodzakelijk is om de beleidsdoelen van de 
Toekomstvisie 2030 te behalen, maken we hierover met Kennemer Wonen 
afspraken (Prestatieafspraken) om in deze behoefte te voorzien. Voor de komende 
vier jaar staan er al 102 sociale huurwoningen in de planning. Dit betekent op dit 
moment dat er daarna nog circa 100 sociale huurwoningen moeten worden 
gerealiseerd. 
 

13-10 Amendement D66 Aan paragraaf 9.1. de volgende passage toe te voegen: 
‘Het college zal met beleggers, corporaties en andere relevante partijen in gesprek te 
gaan om in aansluiting op de Woonvisie 2017 te komen tot concrete stappen om deze 
mogelijkheden te concretiseren.’ 
 

13-11 Motie CDA VVD Heiloo-
2000 

De raad 
Verzoekt het college: 

1. met beleggers, corporaties en andere relevante partijen in gesprek te gaan om 
in aansluiting op de Woonvisie 2017 te komen tot concrete stappen die op korte 
termijn leiden tot een groter aanbod aan vrije sector huurwoningen in Heiloo;  

2. de uitkomsten van deze gesprekken periodiek aan de Raad dan wel de 
commissie Openbare Ruimte terug te koppelen. 

 



Agendapunt 14 Vreemd aan de agenda Statiegeldalliantie 

14 Motie CDA NCPN Heiloo-

2000 VVD PvdA 

D66 Heiloo Lokaal 

E.66 

De raad 
Verzoekt het college: 
namens de gemeente Heiloo steun uit te spreken voor de Statiegeldalliantie door zich 
hierbij aan te sluiten. 
 

Agendapunt 15 Vreemd aan de agenda Terugdringen te verwachten fileleed 

15 Motie VVD Heiloo-2000 
CDA 

Bij alle betrokken partijen een uiterste inspanning te verrichten om: 

1. de communicatie vanaf de A9 beter te laten aansluiten op de situatie op de 
ring Alkmaar; 

2. de werkzaamheden in tijd verkort te krijgen; 
3. de ervaringen van de transportsector mee te nemen in het minimaliseren van 

de overlast tijdens de werkzaamheden; 
4. de werkzaamheden aan de Leeghwaterbrug (N242) niet tegelijkertijd met de 

werkzaamheden aan de N246 uit te laten voeren; 
5. wanneer technisch uitstel van werkzaamheden voor beide wegen 

onvermijdelijk is, in te zetten op oplossende/aanvullende maatregelen om 
het fileleed tegen te gaan. 

 
De tekst van deze motie onder de aandacht te brengen van de Provinciale 
Staten en Gedeputeerde Staten van Noord Holland. 

 

Agendapunt 16 Vreemd aan de agenda Behoud Klijnsma gelden besteding aan armoede kinderen in Heiloo 

16 Motie PvdA  De raad roept het college op: 
De "Klijnsma gelden" specifiek in de begroting te oormerken en te 
borgen dat het gehele bedrag terecht komt bij de kinderen voor 
wie het geld bedoeld is. 
De raad via de commissie Maatschappelijke Zaken,jaarlijks in het 
1" kwartaal te rapporteren over hoe en waaraan het budget is 
besteed in het voorgaande jaar en te rapporteren over de bereikte 
resultaten in de bestrijding van armoede onder kinderen in Heiloo. 

 


